

三月三拜轩辕

庚寅年黄帝故里拜祖大典

纸上公祭

无论身处何处,都不要忘了自己根在哪里。农历三月三,我们一起寻根拜祖。
——田雨崧

中华历史,源远流长,中原文化,博大精深;探求文明,黄河之南,寻根问祖,来我中原。
——航哥

愿祖国风调雨顺祈福运,国泰民安享太平。
——马玉峰

吾祖轩辕,一统华夏,历经五千年,山河依旧在。启民开智,教化四方,先帝之恩,泽被万世。天下中华儿女同一先祖,同一根脉,华夏之邦永世延续。伟哉大帝!先帝在上,佑吾中华之万代,雄立东方!愿同胞们一生平安!
——常庚磊

晚报邀您同拜祖

Part1 纸上公祭

在报纸上拜谒黄帝,报名时留下您的拜祖祝福和感想。

Part2 百家姓拜轩辕

邀请100名百家姓代表亲赴新郑拜祖,报名者需要讲述自己姓氏的根源、故事(有族谱者优先)。

Part3 三月三生日齐拜祖

邀请农历三月三出生的市民代表一起到黄帝故里拜祖。报名时请留下姓名、联系方式和身份证号码。

活动参与方式:拨打拜祖热线 67659999,或发邮件至 297236318@qq.com。

晚报记者 李丽君 左赞

今年计划拿出3炷香参与市场化运作 每炷底价100万元 市民花680元可现场拜祖



晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 普通市民花680元,将可组团现场目睹大典盛况;今年郑州执委会计划拿出3炷香进行市场化运作,上香底价为每炷100万元……昨日记者从拜祖大典郑州执委会了解到,庚寅年黄帝故里拜祖大典将继续

市场化运作,吸纳民间资本全程参与。

拜祖大典郑州执委会市场部有关负责人透露,《庚寅年黄帝故里拜祖大典市场化运作项目及回报方案》目前正在紧锣密鼓地进行中。与去年相比,今年市场化运作的项目更加丰富,其中值得关注的是,将允许由旅行社组织参拜团,每人收取680元,可现场亲眼目睹拜祖大典盛况,并获赠拜祖丝巾1条、祈福牌1块。

根据最新公布的市场化运作方案,参与市场化运作的项目包括大典全程合作伙伴、大典各单项活动冠名、大典九项议程等。其

中,全程合作伙伴需赞助金额为800万元,但回报也颇为诱人,比如拜祖议程中可参与“净手上香”,大典开始前播放其形象宣传片,企业领导人可享受贵宾待遇参加主会场欢迎晚宴,企业可组织200人方阵参加拜祖活动,大典直播结尾处注明“鸣谢”等21项。

郑州市和部分市政资源也面向企业招商,市区内的道旗广告,将由市建投公司运作,悬挂时间为4月9日至18日,建投公司需要向执委会交50万元。

昨日,郑州执委会市场化运作项目办公室公布了联系方式67175208。



记者为您探营拜祖大典 祈福树要“老树长新芽”

“拜祖大典现场怎么样了啊?”还有8天,庚寅年拜祖大典就要拉开大幕,最近许多读者打来电话询问大典筹备情况。昨日,记者代市民探营黄帝故里景区时看到,各项筹备工作进入全面冲刺阶段。整个景区正在换“新衣”,拜祖大典背景墙展开的竹简书卷昨日下午安装完毕,工作人员正在为祈福台中央的金色祈福树换新叶子。

晚报记者 李丽君 王军方/文 白韬/图

问道轩辕

中国文字的形成,离不开很多代河南人的贡献

黄帝所处的时代,也是文字产生的时代。据《淮南子·本经训》记载,“昔者仓颉作书而天雨粟,鬼夜哭”。仓颉是黄帝的史官,作为发明了文字的字圣,他在中国历史上有着崇高的地位。而他的发明创造,也成为了源远流长的中华文化的源头。

中国传统文化研究专家王永治教授说,确切地说,仓颉创造的文字,是一种前文字书写系统。真正系统的文字产生于商,统一于秦,在许慎手中标准化,在钟繇手下规范为正楷,而这些人又全都是河南人。可以说,河南人对于中国整个文字体系的形成居功至伟。而在黄帝时代,仓颉又是如何创造出这一套前文字书写系统的?我们试着还原了仓颉造字的整个过程。
晚报记者 邢进



仓颉的自述

当结绳和刻符已记录不了部落里的事 我描摹世间万物造出很多符号 这些符号,就叫做“字”

我叫仓颉,是黄帝的史官,我负责管理和记录部落的各种事物和事件。在我们的年代,起初是靠结绳和刻符来记事。可是,随着文明的逐渐发展,部落的逐渐壮大,我们拥有的牲畜和粮食越来越多。黄帝又连年征战,先后兼并了炎帝和蚩尤部落。这些,全部都要靠我来整理和记录,结绳和刻符已经没有办法满足需要了。那个时候,我开始苦苦思索,想要创造一种符号,依靠它可以完整详细记录我们部

落所发生的每一件事。

在相当长的一段时间里,我都无法找到创造这种符号的灵感。直到有一年冬天的大雪之后,我去山上打猎。在满山遍野的皑皑白雪上,我发现了山鸡的脚印,鹿的蹄印,它们的形状是完全不同的。我忽然之间有了新的想法,这世界上万事万物的形状都不一样,把它们简单地描画出来,不就可以代表各自了吗?

我欣喜地奔回自家的小屋,开始试着画出

简单的太阳、月亮、代表水的波纹……然后给部落里的人看。果然,大家一看就明白了这些符号的含义。看来,我的想法是正确的。此后,我仔细观察万事万物,看尽了天上星宿的分布情况,地上山川脉络的样子、鸟兽虫鱼的痕迹、草木器具的形状,描摹绘画,造出种种不同的符号,并且定下了每个符号所代表的意义,我把这种符号叫做“字”。当然,那只是一种简单的象形文字。当文字出现的时候,发生了奇怪的事。天上下了一场谷雨,这也是后世谷雨这个节气的由来,黄帝说,这是为了庆祝我发明文字的功劳,上天给予部落的嘉奖。而夜里,则有呜呜的鬼泣声,神鬼也知道我们人类开始走出蒙昧时代,有了自己的思想,为无法控制我们感到害怕了吧!

晚安才能早上好!

星群安神补脑液

专治: 安神补脑 生精补髓 益气养血

用于头晕乏力,健忘失眠,神经衰弱等

国药准字 Z44022533
粤药广审大(2008)050263

广州星群药业股份有限公司

客服电话: 800-830-7337 网址: www.xingqun.com.cn

广药星群安神补脑液——三大独特优势

- 一、采用膜专利技术,富集有效成分“淫羊藿苷”等含量更高。**
广药集团星群药业采用苛刻的“药材选材入药制度”,精选优质人参、鹿茸等名贵中药。同时采用全国首创的中药提取技术,确保有效成分得到充分提取;并采用膜专利技术,其富集的有效成分“淫羊藿苷”等含量更高。
- 二、采用国际先进的果葡糖浆工艺,吸收更快!更充分!**
果葡糖浆可以在第一时间被吸收转化成身体所需,所以淫羊藿苷等有效成分吸收更快,更充分。
- 三、“补脑提高记忆、助睡眠、抗疲劳”三大功能并重。**
本产品含有“人参、鹿茸、红枣”等天然名贵中药配伍经典,既可用于中、高考学生关键时刻滋补大脑、助睡眠,更好地提高学习记忆力;还同时用于白领办公人员等抗疲劳,中老年人睡眠浅睡眠不好等。